



# “生态+”激发绿色动能 经济焕活向“新”疾行

## ——衡水日报社全媒体采风团走进滨湖新区

本报记者 冯丽娜 焦明瑞



“大美衡水·湖韵千年”大型沉浸式实景演出现场。陈康 摄

研学叠加——

### 闾里古镇传“新”声

“欢迎大家来到孙敬学堂，我们脚下是六艺大道。所谓‘六艺’，是指‘礼、乐、射、御、书、数’……”

闾里古镇孙敬学堂，此次采风活动的第一站，也是中国首家且唯一一家以中国传统礼孝文化为主题的体验式研学游基地，古风古韵是其显著特色。从和乐西楼、衣冠舍、文庙到国医馆、手工馆、知礼堂、明孝堂，从古乐古礼知识的优雅展示到精彩活动的切身体验，采风团经历了一场文化盛宴之旅。

作为衡水研学的萌发之地，闾里古镇已形成了读蒙经、习古礼、学国艺、做百工、生活立能五大体验式课程体系，并不断完善研学课程，丰富研学内容，培育新业态、新模式，持续增强研学旅游的体验感和保障能力。

古韵传“新”声，采风团有幸见证了其中的最新一“声”——3D打印技术的引进与应用。

3月，博盛睿创(河北)科技有限公司正式入驻孙敬学堂琴瑟楼。这是一家集研发、生产、经营、服务于一体，致力于3D打印设备、产品升级研发、生物医药、科技研学、5G+工业互联网技术等多类高新技术产品的科技公司。

“公司和技术是我们从天津引进的，一方面是想丰富咱们的研学课程，再就是想借此实现传统医疗器械研发的升级改造。”魏屯镇党委副书记、镇长张淑会介绍，公司将扎根衡水湖畔逐步实现产品研发试制中心、科技研学中心、知识产权中心等三大核心功能。

目前，该公司已经积极结合景区资源，融入研学教育，利用暑假开展3D打印相关活动，为开展研学业务奠定基础；与当地传统医疗器械产业对接合作，研发的3款适老化产品即将完成并投入生产。

风貌优化——

### 乡村民宿见“特”色

繁花开有声，庭院美无言。一从碧竹、一泓清水、一架小桥、几把藤椅……烈日下，走进徐家南田源宿小驻民宿，清凉感扑面而至。院内，来自长沙的两个女孩谈笑间颇有种“不知身在异乡”的惬意感，“住得很舒服，玩得也很开心。”

认可，是最好的褒奖。近年来，随着衡水湖生态一路向好，越来越多的游客选择慢下来，驻足感受湖畔诗意图。来去匆匆的景点游转向了民宿休闲游，衡水湖周边的民宿、露营地因此而兴。目前，衡水湖周边民宿、露营地、农家乐已达百家。据统计，今年“五一”，衡水湖周边的乡村民宿共接待游客7万人次，户均增收9000元。

这些民宿多以“农家乐”“田园风”为主题，可以品茶、烧烤、组织团建等，为游

客提供一个远离喧嚣、亲近自然、感受乡村风情的理想场所。极具匠心的源宿小驻民宿可谓其中翘楚。

“我们还是比较受大家认可的，回头客能到百分之八九十。”老板娘袁娜笑谈，运营以来收获“暖心”多多：只要举家出行必来入住并屡屡给予好评的北京一家人；孩子在安平读书，往返却执意绕路来入住的承德客人；离开后还特意寄来美食的北京客人……

近年来，滨湖新区推进衡水湖国家5A级旅游景区创建，依托衡水湖的秀美风光，将传统的农耕文化和现代休闲旅游完美结合，探索出一条农文旅融合发展的新路子。目前已规划建设牧马庄园马术赛训民宿、盐河人家乡村艺术民宿、琴瑟园汉文化主题民宿、樱花岛低碳4个民宿群，改造提升樱花岛星空帐篷露营、山野来信野奢露营、湖城秘境音乐露营、甜月亮轻奢露营、大地花海郊野露营5个露营地。

体产融合——

### 亮出体育新名片

轻舟逐浪飞，潋滟碧波泛。走进位于老盐河畔的衡水市瀚诺优水上项目训练基地，几艘皮划艇正快速前进于碧波之上。艇上，人们奋力挥臂划桨；艇下，河面浪花翻飞……“盐河故道训练水域(自农场社区至秦家南田村止)沿线长1200米，宽80米，渠深7米，具备开展A类赛事条件。”训练基地负责人黄强介绍，训练基地对标国家级水上项目标准场地，以国际一流的赛程教学为标准，大力开展水上运动，“已经开展了赛艇、皮划艇等竞赛项目训练及赛事承办，吸引了许多爱好者参与进来。”

热浪起，马蹄疾。在衡水名扬马术俱乐部，骑手身着骑士服、头戴头盔、手握缰绳，驾驭着马匹在场地上驰骋，或加速快跑、或完美转弯、或跃身跨栏，尽显马术项目特有的优雅且充满活力的气质。

近年来，滨湖新区聚焦自然资源优势，把体育赛事、运动休闲作为“绿水青山”与“金山银山”之间的转换器，拓宽“体育+”发展路径，培育体育赛事活动品牌，因地制宜地打造了衡水湖国际马拉松赛、衡水湖国际马术节等体育赛事活动；大力开展体育产业，加快推动全民健身中心建设，引进路亚国际垂钓基地、水上皮划艇训练基地等户外水上运动项目。

谈及产业规划，滨湖新区文化旅游和体育发展促进中心副主任张晗表示，将以体育赛事为引领，拉动延长全区旅游、餐饮、娱乐、购物等消费链条，多措并举、多方联动、多点发力，促进和扩大体育消费，打造潮流运动地和体育消费新商圈；以体育赛事为纽带，整合教育、文化、康

养、商贸等资源，打造特色鲜明、时尚新颖、影响力大、带动力强的体育消费新场景，做活体育经济。

文旅花开——

### 激起发展新活力

大禹治水、兰陵王入阵、吴公引渠……衡水历史上的一幕幕高光时刻、一幅幅秀美生态画卷跃然眼前。

在以“大美衡水·湖韵千年”为主题的大型沉浸式实景演出现场，采风团随着剧情穿越千年，“看”山海变化，“听”书声琅琅，“闻”美酒飘香，“触”历史人物，尽享视觉与心灵双重盛宴。

这一台好戏，是衡水湖推动文旅融合发展、打造高品质旅游景区的又一创举。沉浸式的全新演绎、多元化的业态植入，有力提升衡水的知名度和影响力。

滨湖新区，因水而生、因水而美、因水而兴。滨湖新区党工委副书记、管委会主任刘广宁表示，党的二十届三中全会的召开为衡水湖保护和发展指明了前进方向，注入了强大的思想动力。近年来，滨湖新区认真践行绿水青山就是金山银山理念，持续加大对衡水湖的生态治理与保护力度，全力推进衡水湖国家5A级旅游景区创建工作，助力景区“颜值”与“气质”双提升；在推动旅游业高质量发展的基础上，围绕“旅游+”打造新业态，激发市场新活力，带动相关产业提质增效，逐步走出了一条生态特色发展之路。希望衡水日报社一如既往地关心支持滨湖新区的经济社会发展，更好地宣传、推介、展示滨湖新区。

一路走、一路看、一路听，采风团一行对滨湖新区经济社会高质量发展的变化以及取得的新成效赞不绝口。报社党委书记、社长王义朋表示，《衡水日报》始终围绕中心、服务大局，聚焦主业，坚持守正创新、勤耕笃行，认真践行脚力、眼力、脑力、笔力，以主流媒体的责任担当唱响发展主旋律，为全市经济社会高质量发展提供了强有力的舆论支持。下一步，将认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，以全会精神为指引，充分发挥主流媒体新闻宣传主渠道、主阵地、主力军作用，唱响主旋律、弘扬正能量、汇聚大流量，精心创作推出更多精品力作，讲述衡水好故事、唱响衡水好声音、传递衡水正能量，以实干实绩为衡水经济社会高质量发展贡献新闻力量。

观  
看  
相  
关  
视  
频  
扫  
描  
二  
维  
码

县域采风一线行  
XIANYUCAIFENG YIXIANXING

市妇联举办  
爱心爸妈结对关爱暑期行动

本报讯(记者孔颖)为做好暑期困境儿童关爱工作，让孩子们度过一个安全健康、温暖快乐的假期，7月16日，市妇联联合市委社会工作部、市民政局、市教育局共同举办衡水市“让爱回家·情暖湖城”爱心爸妈结对关爱暑期行动。此次活动开启了我市暑期儿童关爱志愿服务的序幕。

活动现场发布了全市“让爱回家·情暖湖城”爱心爸妈结对关爱暑期志愿行动10件实事，从课业辅导、亲情陪伴、研学实践、共同阅读、共享美食、圆梦心愿、心灵守护、社会实践、安全课堂、家庭教育十个方面提供关爱服务。现场还进行了爱心捐赠，为部分困境儿童代表发放价值800元慰问金及慰问品，让孩子们在快乐中成长，感受社会的温暖和关爱。孩子们在爱心爸妈的陪伴下共同宣读励志文、进行抢答、玩游戏和手工粘土制作，每一个游戏都充满了童心童趣，让孩子们在玩乐中收获知识，在互动中增进亲子关系。

市妇联主要负责人表示，将围绕思想有引领、家教有指导、安全有守护、困难有帮扶，组织开展丰富多彩的暑期关爱服务活动。坚持以儿童为中心，认真做好爱心爸妈结对关爱暑期志愿行动10件实事，注重在关爱陪伴沟通、儿童素养提升、儿童安全防护等各方面提供全方位关爱服务，当好儿童成长的引路人、权益的守护人、未来的筑梦人。

高校录取通知书陆续投递  
考生请保持电话畅通



本报讯(记者张凯)近日，记者从衡水邮政公司了解到，大学生的高校录取通知书已经陆续投递，全市各级邮政企业已经做好充分准备，保证考生的大学录取通知书能及时、高效送达。

“你好，你的大学录取通知书到了，请准备好身份证件。”衡水邮政公司投递员徐飒拨打了录取通知书上的联系电话，与考生郝梓藤取得联系。当天，记者随工作人员一起踏上了投递之路，经过10多分钟的路程，来到录取通知书上填写的地址。现场，邮政投递员徐飒对郝梓藤的准考证、身份证件进行一一核对，确认无误后，将大红色的中国公安大学录取通知书交到了郝梓藤手中。

据中国邮政集团有限公司衡水分公司相关负责人介绍，邮政EMS是教育部、公安部指定高校录取通知书寄递的唯一渠道，今年，为确保每一封高校录取通知书准时无误送达考生手中，衡水邮政公司成立录取通知书项目工作组，专人负责分拣、投递和异常情况处理，并进行全程跟踪，确保万无一失。同时，提醒考生及家长在这段时间尽量不要出远门，保持电话畅通。